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TEMPO DE PROVA 

 

• A prova objetiva terá duração máxima de 
3h, incluído o tempo para preenchimento do 
Cartão Resposta.  
 

• O candidato somente poderá́ retirar-se do 
local de prova após 30 minutos de seu início 
e poderá́ levar o caderno de provas. 

 

• Os 3 (três) últimos candidatos somente 
poderão retirar-se da sala de prova 
simultaneamente e devem fazê-lo após o 
encerramento da ata de sala. 

 

 

• Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos 
diferentes, sendo o conteúdo das questões o mesmo para 
todos, diferenciando-se apenas a ordem das questões e 
alternativas. 
 

• Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha 
no Cartão Resposta, em campo especifico, o número 
correspondente ao tipo do seu Caderno de Prova. 

 

• Deixe sobre a carteira apenas documento de identificação, 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta feita de material 
transparente e recipiente com água sem qualquer etiqueta 
ou rótulo. 

 

• Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo 
para o qual você se inscreveu e se o mesmo contém ____ 
questões. 

 

• Não serão consideradas reclamações posteriores ao 
término da prova. 

 

• Assine o Cartão Resposta. 
 

• Cada questão da prova objetiva constitui-se de quatro 
alternativas, identificadas pelas letras A, B, C e D das quais 
apenas uma é a resposta correta. 

 

• Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de 
Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta, o 
qual será o único documento válido para a correção das 
provas objetivas e não será substituído em hipótese alguma. 

 

• A marcação da alternativa julgada como correta deve ser 
feita conforme orientado no Cartão Resposta. 

 

• Ao terminar sua prova, entregue o Cartão Resposta ao fiscal 
de sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das 
provas. 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

• Folhear o Caderno de Prova antes da 
autorização do fiscal. 
 

• Qualquer tipo de comunicação entre os 
candidatos durante a aplicação da prova, 
sob qualquer forma ou alegação. 
 

• Qualquer tipo de consulta sejam por meio 
de recursos didáticos, elétricos ou 
eletrônicos. 

 

• Sair da sala durante a realização da sua 
provas sem o acompanhamento do fiscal 
de corredor. 

 

• Uso do banheiro após entregar seu Cartão 
Resposta. 

 

• A permanência de candidatos no local de 
realização das provas após o término e a 
entrega do Cartão Resposta. 

NÃO É PERMITIDO 
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Conhecimentos Específicos

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 1 a 2.

O         Estado         de         choque         trata-se         da         oxigenação         insuficiente
dos         órgãos         vitais,         decorrente         de         uma         série         de         síndromes
cardiovasculares         agudas.         Como         consequência,         pode
haver         morte         celular         e         disfunção         ou         falha         dos         órgãos,         o
que         pode         levar         rapidamente         a         vítima         à         morte,         caso         não
seja         tratado         corretamente.         O         estado         de         choque,
geralmente         ocorre         como         consequência         de         outro
acontecimento,         como         trauma         por         queda,         perda         de
sangue         elevada         por         perfuração         ou         corte,         choque         elétrico,
exposição         ao         frio         ou         calor         extremo,         envenenamento         ou
intoxicação         por         produtos         químicos,         picadas         de         animais
peçonhentos,         queimaduras         graves,         etc.

Disponível         em:<         https://sipatshow.com.br/primeiros-socorros

-em-casos-de-estado-de-choque/#:~:text=Basicamente%2C

%20Estado%20de%20choque%20trata,caso%20n%C3%A3

o%20seja%20tratado%20corretamente>.

.

Questão 01
No         caso         de         uma         pessoa         que         esteja         em         estado         de
choque,         marque         abaixo         uma         alternativa         que         NÃO         deve
ser         realizado         nos         procedimentos         de         primeiros         socorros.

(A) Caso         tenham         hemorragias         externas,         elas         devem         ser
controladas.

(B) A         respiração         boca         a         boca         deve         ser         iniciada,         se         a
vítima         parar         de         respirar.

(C) Afrouxar         as         roupas         da         vítima,         em         especial         no
pescoço,         no         peito         e         na         cintura.

(D) A         pessoa         deverá         ficar         de         pé         para         melhorar         a
circulação         sanguínea.

Questão 02
Para         socorrer         a         pessoa         que         esteja         em         estado         de         choque
é         importante         que         saiba         reconhecer         que         a         pessoa         está
nessa         situação.         Uma         das         consequências         desse
problema         é         a         cianose         de         lábios,         orelhas         e         pontas         dos
dedos.         Significa         dizer         que         eles         ficarão         com         qual
coloração?         Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Arroxeado.

(B) Com         palidez.

(C) Amarelado.

(D) Avermelhado.

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 3 a 4.

A         manutenção         preventiva         realizada         da         forma         adequada,
juntamente         com         o         cuidado         durante         o         funcionamento         são
chaves         para         manter         o         sistema         de         freio         em         boas
condições         de         trabalho.         Por         ser         um         sistema         que         funciona

através         do         atrito,         ele         gera         bastante         calor         e         desgaste,
sendo         importante         ter         cuidados         não         apenas         ao         analisar         o
estado         dos         componentes         com         o         carro         parado,         como
também         durante         seu         uso.

Universidade         Federal         de         Santa         Catarina.         Laboratório         Virtual

de         Sistemas:Manutenção.         Disponível         em:         <https://labsistem

asveiculares.paginas.ufsc.br/files/2020/03/Cartilha-Manuten

%C3%A7%C3%A3o.pdf>.

.

Questão 03
Um         dos         quesitos         que         deve         ser         observado         numa
manutenção         preventiva         é         o         óleo         de         freio,         caso         ele         esteja
sujo,         o         que         é         possível         de         ocorrer         com         esse         veículo?
Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Gera         mais         tempo         de         resposta         solicitada         pelo
condutor,         mas         não         tem         a         mínima         chance         de
ocasionar         acidentes.

(B) Pode         levar         a         um         tempo         maior         de         se         obter         resposta
solicitada         pelo         condutor,         isso         podendo         ocasionar
acidentes.

(C) Não         leva         a         um         tempo         maior         de         se         obter         resposta
solicitada         pelo         condutor,         mas         pode-se         gerar
acidentes.

(D) Diminui         o         tempo         de         resposta         quando         acionado         o         freio
pelo         condutor         e         não         há         nenhum         risco         de         acidente.

Questão 04
No         que         se         refere         à         manutenção         preventiva,         marque
abaixo         a         alternativa         CORRETA.

(A) A         manutenção         preventiva         é         uma         das         principais         ações
que         são         realizadas         no         veículo         que         proporciona         evitar
desperdícios         com         o         mesmo.

(B) Em         geral,         uma         troca         de         peças         do         sistema         mecânico,
não         é         feita         em         nenhuma         manutenção         preventiva,
pois         são         itens         que         nunca         precisam         de         manutenção.

(C) É         recomendável         que         se         faça         uma         manutenção
preventiva         a         cada         25.000         km         rodados         com         o         veículo.

(D) Quando         ocorre         um         defeito         em         alguma         peça
mecânica,         ela         não         sobrecarrega         as         demais         do
sistema.

Questão 05
Qual         das         placas         abaixo         que         significa:         "Proibido         mudar         de
faixa         ou         pista         de         trânsito         da         esquerda         para         direita"?

Figuras         disponíveis         em:<         https://hpclinica.com.br/placas-de-transito/>.

Marque-a         CORRETAMENTE.

(A)
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(B)

(C)

(D)

Questão 06
Dentre         as         atribuições         do         cargo         de         motorista,         algumas
estão         dispostas         abaixo,         marque         a         alternativa         que
contenha         todos         os         itens         CORRETOS:

I.Não         auxiliar         nos         serviços         de         limpeza         em         vias         públicas,
logradouros,         praças         municipais         e         outros         locais         de
competência         do         Poder         Público,         por         exemplo,         podendo
jogar         lixo         pela         janela         do         veículo.

II.Transportar         alunos         com         responsabilidade         e         domínio,
preenchendo         o         itinerário         de         entrada         e         saída         dos         alunos
no         trajeto         da         viagem,         respeitando         colegas         e         funcionários.

III.Efetuar         pequenos         reparos         no         veículo         sob         sua
responsabilidade.

IV.Abster-se         do         controle         contínuo         de         consumo         de
combustível,         lubrificantes         e         manutenção         em         geral.

V.Tratar         os         passageiros         com         respeito         e         urbanidade.

Fonte:         Edital         Concurso         Público         do         Município         de         São         José         do         Cedro,

Estado         de         Santa         Catarina,         2023.

É         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas,         I,         III         e         IV.

(B) Apenas,         II,         IV         e         V.

(C) Apenas,         II,         III         e         V.

(D) Apenas,         I,         II         e         III.

Questão 07
No         Código         de         Trânsito         Brasileiro         (CTB)         instituído         pela         Lei
nº         9.503/1997,         em         relação         à         formação         de         condutores
para         os         exames         de         habilitação,         dentre         as         alternativas
abaixo,         marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Deverá         incluir,         obrigatoriamente,         conceitos         de
direção         defensiva         e         de         proteção         ao         meio         ambiente
relacionados         com         o         trânsito.

(B) Não         é         obrigatório         ter         conceitos         de         direção         defensiva
e         de         proteção         ao         meio         ambiente         relacionados         com         o
trânsito.

(C) Deverá         incluir,         obrigatoriamente,         conceitos         de
direção         defensiva,         mas         não         é         obrigatório         os
conceitos         de         proteção         ao         meio         ambiente
relacionados         com         o         trânsito.

(D) Dependendo         do         Estado         brasileiro,         pode         ou         não         ser
obrigatório         ter         conceitos         de         direção         defensiva         e         de
proteção         ao         meio         ambiente         relacionados         com         o
trânsito.

Questão 08
Um         dos         deveres         do         funcionário         público         é         ter         zelo         pelo
patrimônio         público,         isso         significa         dizer:

Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Que         o         funcionário         deve         se         valer         do         bem         público         para
obter         vantagens         pessoais.

(B) Que         o         funcionário         deve         usar         o         seu         cargo         público         para
zelar         pelo         bem         das         suas         amizades         pessoais,
fazendo-lhe         favores.

(C) Que         o         funcionário         deve         colocar         os         seus         interesses
pessoais         acima         dos         interesses         públicos.

(D) Que         o         funcionário         deve         colocar         os         interesses
públicos         acima         dos         seus         interesses         pessoais.

Questão 09
Na         condução         de         veículos         no         transporte         municipal,
utilitários,         caminhões,         ambulâncias,         micro-ônibus,         ônibus
e         automóveis         tem-se         algumas         regras         dentre         elas,
marque         a         opção         CORRETA.

(A) É         proibido         a         utilização         de         marcha         neutra         ou         ponto
morto         no         trânsito         em         declive,         além         disso,         no         caso         de
transporte         coletivo         não         pode         transitar         com         as         portas
abertas.

(B) É         permitido         fumar         enquanto         estiver         dirigindo.

(C) É         permitido         a         utilização         do         veículo         para         atender         as
demandas         de         interesse         pessoal.

(D) É         permitido         transitar         com         bebida         alcoólica         dentro         de
veículos,         desde         tome         a         bebida,         somente         com         o
veículo         parado.

Questão 10
De         acordo         com         o         Código         de         Trânsito         Brasileiro         (CTB),
Lei         n°         9.503/1997,         existe         uma         classificação         de         vias
terrestres         urbanas         e         rurais,         marque         abaixo         a         alternativa
que         NÃO         consta         nessa         classificação.

(A) As         vias         e         áreas         de         estacionamento         de
estabelecimentos         privados         de         uso         coletivo.

(B) Estradas         e         rodovias.

(C) Praias         abertas         à         circulação         pública.

(D) Curso         de         um         corpo         de         água         doce.

Questão 11
Sobre         o         documento         obrigatório         que         é         a         carteira         de
habilitação         do         condutor,         conforme         consta         no         Código         de
Trânsito         Brasileiro         (CTB),         Lei         n°         9.503/1997:         I.Conterá
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fotografia,         identificação         e         número         de         inscrição         no
Cadastro         de         Pessoas         Físicas         (CPF)         do         condutor,         terá         fé
pública         E         II.Equivalerá         a         documento         de         identidade         em
todo         o         território         nacional.

Analise         os         pressupostos         acima         e         marque         a         alternativa
CORRETA.

(A) I         está         incorreto         e         II         está         correto.

(B) I         está         correto         e         II         está         incorreto.

(C) Ambos         estão         corretos,         I         e         II.

(D) Ambos         estão         incorretos,         I         e         II.

Questão 12
O         condutor         do         veículo         deverá         promover         a         conservação
do         veículo,         isso         ele         poderá         fazer,         realizando         algumas
das         atividades.         Julgue         os         itens         a         seguir:

I.Avaliando         se         todos         os         itens         de         segurança         obrigatórios
estão         presentes         antes         de         transitar         com         o         veículo.

II.Limpeza         interna         e         externa         do         veículo.

Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) I         e         II         estão         incorretos.

(B) I         está         correto         e         II         está         incorreto.

(C) I         está         incorreto         e         II         está         correto.

(D) I         e         II         estão         corretos.

Questão 13
No         Art.         136         está         determinado         que         os         veículos
especialmente         destinados         à         condução         coletiva         de
escolares         somente         poderão         circular         nas         vias         com
autorização         emitida         pelo         órgão         ou         entidade         executivos
de         trânsito         dos         Estados         e         do         Distrito         Federal,
exigindo-se,         para         tanto,         inspeção         para         verificação         dos
equipamentos         obrigatórios         e         de         segurança.

Fonte:         Código         de         Transito         Brasileiro         (Lei         n°         9.503/1997).

Essa         inspeção         deverá         ser         feita         de         quanto         em         quanto
tempo?         Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Mensal.

(B) Anual.

(C) Semestral.

(D) Trimestral.

Questão 14
Marcos         é         um         motorista,         tímido,         que         tem         dificuldades         de
relacionamento         com         os         demais         colegas         e         também         no
trato         diário         com         o         público         interno         e         externo         à         empresa.
Entretanto,         mesmo         sendo         tímido,         ele         cumpre         as         regras
básicas         de         comportamento         profissional.         Em         todas         essas
situações         ele         as         cumpriu,         EXCETO         em         uma         delas,
marque-a.

(A) Marcos         é         prestativo         quando         a         sua         ajuda         se         fizer
necessária.

(B) Marcos         é         apressado         para         finalizar         o         seu         serviço,         por
isso,         nem         sempre,         para         nas         faixas         de         pedestres,
quando         tem         pessoas         querendo         atravessar         e         não         tem
sinal         de         trânsito.

(C) Marcos         cumprimenta         educadamente         seus
companheiros         de         trabalho.

(D) Marcos         tem         empatia         com         o         seu         próximo.

Questão 15
Rafaela         é         motorista         e         dentre         as         atribuições         de         seu         cargo,
consta         uma         determinada         atitude         CORRETA         que         ela         deve
realizar,         quando         vier         a         acontecer         alguma         irregularidade
ou         avaria         com         o         veículo,         o         qual         ela         dirige.

Marque         essa         opção.

(A) Esconder         essa         informação,         pois         poderia         gerar
desconforto         em         seu         setor.

(B) Se         dirigir         ao         setor         de         RH         e         fazer         uma         descrição
formal         e         escrita,         depois         de         três         dias.

(C) Comunicar         o         mais         breve         possível         ao         seu         chefe
imediato.

(D) Contar         e         pedir         opinião         para         várias         pessoas         dentro         da
empresa.

Questão 16
Fabrício         é         motorista         da         Prefeitura         Municipal,         o         mesmo         foi
realizar         um         transporte         de         cargas,         e         ao         pegar         em         um
caixa         acabou         machucando         suas         duas         mãos,         os         demais
companheiros         de         Fabrício         o         socorreram         e         prestaram         os
primeiros         socorros.         Nesse         caso,         o         que         poderia         ter
evitado         o         acidente         com         esse         motorista?         Marque         a
alternativa         CORRETA.

(A) Diminuição         do         peso         da         mercadoria.

(B) Uso         de         Equipamento         de         Proteção         Individual         (EPI).

(C) Atuação         de         mais         pessoas         para         carregar         uma         só
mercadoria.

(D) Compra         de         ataduras         para         serem         colocadas         nas
mãos,         antes         de         iniciar         a         atividade.

Questão 17
Art.         148-A.                  Os         condutores         das         categorias         C,         D         e         E
deverão         comprovar         resultado         negativo         em         exame
toxicológico         para         a         obtenção         e         a         renovação         da         Carteira
Nacional         de         Habilitação.

Esse         artigo         está         contemplado         no         Código         de         Trânsito
Brasileiro         (CTB),         Lei         nº         9.503/1997,         entretanto         qual         a
importância         do         exame         toxicológico         para         a         prevenção         de
acidente         de         trabalho?         Marque         a         alternativa         CORRETA.

(A) Serve         para         aferir         o         consumo         de         substâncias
psicoativas         que,         comprovadamente,         comprometam         a
capacidade         de         direção.

(B) É         um         exame         que         observa         as         condições         físicas         do
indivíduo         para         verificar         se         tem         como         dirigir         percursos
longos.

MOTORISTA (CNH MÍNIMO CATEGORIA C) - 1 4



(C) Serve         para         medir         a         quantidade         de         hormônios
naturais         que         causam         tristeza         e         depressão         em         alguns
indivíduos.

(D) É         um         check-up         para         verificar         todas         as         condições         de
doença         no         indivíduo.

Questão 18
É         comum         as         pessoas         já         terem         escutado         que
determinado         veículo         está         com         folga         na         direção.
Entretanto,         o         que         significa         dizer         isso?         Marque         a
alternativa         CORRETA         que         responde         à         pergunta.

(A) Significa         que         o         volante         travou         e         não         gira         mais         para
nenhum         local.

(B) O         volante         se         desprendeu         do         lugar         onde         deveria         estar
e         caiu         no         chão         do         veículo.

(C) O         movimento         que         é         direcionado         no         volante         não         é
transmitido         às         rodas.

(D) O         carro         não         liga         mais.

Questão 19
De         acordo         com         Conselho         Nacional         de         Trânsito
(CONTRAN),         o         veículo         que         for         retirado         de         circulação,
deverá         ser         dada         a         baixa         no         registro         do         mesmo.         Em         quais
situações         que         ocorrem         esse         fato?         Julgue         os         itens         a
seguir         como         Verdadeiros         (V)         ou         Falsos         (F):

I.(__)Veículo         desmontado         em         definitivo.

II.(__)Veículo         que         sofreu         acidente,         mas         que         tem
recuperação.

III.(__)Veículo         leiloado         como         sucata.

Após         análise,         assinale         a         alternativa         que         apresenta         a
sequência         CORRETA         dos         itens         acima,         de         cima         para
baixo:

(A) I.V,         II.V,         III.F.

(B) I.V,         II.F,         III.V.

(C) I.F,         II.V,         III.V.

(D) I.F,         II.F,         III.V.

Questão 20
Uma         das         atitudes         que         se         espera         do         motorista         é         que         ele
zele         pelo         abastecimento,         (X)         e         limpeza         do         veículo         sob
sua         responsabilidade.

Substitua         o         (X)         da         frase         pela         alternativa         CORRETA.

(A) depredação

(B) conservação

(C) degradação

(D) deterioração

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 30.

Por         que         terremotos         na         Turquia         são         tão         devastadores

A         maior         parte         do         território         turco         está         situada         sobre         a
placa         tectônica         da         Anatólia,         que         fica         entre         duas         placas
principais         -         a         Euroasiática         e         a         Africana         -         e         outra         menor,         a
Arábica.         No         caso         da         Turquia,         segundo         especialistas
ouvidos         pela         BBC,         à         medida         que         as         duas         placas
principais         onde         o         país         está         situado         se         deslocam,         ele         é
basicamente         espremido,         gerando         os         abalos.

O         terremoto         do         dia         seis         de         janeiro         ocorreu         em         torno         de
uma         região         de         grande         instabilidade         conhecida         como
Falha         Oriental         da         Anatólia,         que         abrange         uma         área         que
vai         de         sudoeste         a         noroeste.         O         tremor         foi         sentido         também
na         Síria,         onde         mais         de         trezentos         e         vinte         pessoas
morreram         e,         pelo         menos,         mil         ficaram         feridas.

A         cidade         turca         de         Istambul         também         está         em         uma         zona
delicada,         onde         as         placas         Anatólia         e         Euroasiática         se
encontram.         Por         isso         mesmo,         especialistas         afirmam         que         a
questão         não         é         se         um         grande         terremoto         atingirá         a         cidade,
mas         quando.

A         crosta         terrestre         é         composta         por         enormes         placas         de
rocha,         chamadas         de         placas         tectônicas,         que         se         alinham
lado         a         lado.

Essas         placas,         geralmente,         tentam         se         mover,         mas         são
impedidas         pelo         atrito         gerado         com         as         placas         adjacentes.
Às         vezes,         a         pressão         aumenta         até         que         uma         placa         se
mova         repentinamente,         fazendo         com         que         a         superfície
também         se         mova.         Neste         caso,         foi         a         placa         Arábica         que         se
moveu         em         direção         ao         norte         e         se         chocou         com         a         placa         da
Anatólia.         A         fricção         dessas         placas         foi         responsável         por
outros         terremotos         muito         destrutivos         no         passado.

Em         13         de         agosto         de         1822,         um         terremoto         de         magnitude
7,4         resultou         em         imensos         danos         às         cidades         da         região,
com         sete         mil         mortes         registradas         apenas         na         cidade         síria
de         Aleppo.         Os         tremores         secundários         ainda         continuaram
por         quase         um         ano.         O         terremoto         ocorrido         recentemente         já
registrou         tremores         secundários         e         especialistas         acreditam
que         deve         seguir         um         padrão         semelhante         ao         do         século
XIX.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cye89ywwkg4o.         Adaptado.

.

Questão 21
Terremotos         na         Turquia         são         tão         devastadores.

Assinale         a         frase         que         se         encontra         na         forma         interrogativa
indireta.

(A) Quero         saber         por         que         terremotos         na         Turquia         são         tão
devastadores.

(B) Por         que         terremotos         na         Turquia         são         tão
devastadores?

(C) Terremotos         na         Turquia         são         tão         devastadores.         Por
quê?

(D) Eu         sei         o         porquê         de         os         terremotos         na         Turquia         serem
tão         devastadores.
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Questão 22
O         terremoto         ocorrido         recentemente         já         registrou         tremores
secundários         e         especialistas         acreditam         que         deve         seguir
um         padrão         semelhante         ao         do         século         XIX.

Assinale         a         opção         que         contenha         um         substantivo         seguido
de         um         adjetivo,         nesta         ordem.

(A) Ocorrido         recentemente.

(B) Padrão         semelhante.

(C) Especialistas         acreditam.

(D) Século         XIX.

Questão 23
Essas         placas,         geralmente,         tentam         se         mover,         mas         são
impedidas         pelo         atrito         gerado         com         as         placas         'adjacentes'.

O         sinônimo         da         palavra         em         destaque         é:

(A) Vizinhas.

(B) Extremas.

(C) Recuadas.

(D) Alongadas.

Questão 24
A         Turquia         foi         abalada,         nesta         segunda-feira,         por         dois
terremotos         devastadores         consecutivos,         o         primeiro         deles
com         7,8         graus         de         magnitude.         Até         o         momento,         mais         de
1,9         mil         mortes         já         foram         confirmadas.

Assinale         a         opção         CORRETA         de         acordo         com         o         texto
base.

(A) A         capital         da         Turquia,         Istambul,         também         poderá         sofrer
com         grandes         terremotos         que,         segundo         especialistas,
talvez         atinjam         a         cidade,         mas         não         têm         certeza         se         isso
é         um         fato.

(B) A         maior         placa         tectônica         da         Turquia,         responsável         pelo
terremoto         que         matou         mais         de         trezentos         e         vinte
pessoas,         chama-se         Arábica.

(C) A         Turquia         tem         grande         parte         de         suas         terras
localizadas         em         locais         de         placas         tectônicas
denominadas         Arábica,         Africana,         Euroasiática         e
Anatólia.

(D) As         placas         tectônicas         são         enormes         aglomerados         de
sedimentos         sólidos         e         arenosos         que         se         movimentam
devido         ao         atrito         gerado         entre         elas.

Questão 25
A         maior         parte         do         território         turco         está         situada         sobre         a
placa         tectônica         da         Anatólia.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         substantivos.

(A) Placa         -         Anatólia.

(B) Território         -         tectônica.

(C) Turco         -         situada.

(D) Maior         -         parte.

Questão 26
A         cidade         turca         de         Istambul         também         está         em         uma         zona
delicada.

Assinale         a         opção         que         contenha         o         diminutivo
corretamente         grafado.

(A) A         cidadezinha         turca         de         Istambul         também         está         em
uma         zona         delicada.

(B) A         cidade         turca         de         Istambul         também         está         em         uma
zona         delicadasinha.

(C) A         cidadinha         turca         de         Istambul         também         está         em         uma
zona         delicada.

(D) A         cidade         turca         de         Istambul         também         está         em         uma
zonasinha         delicada.

Questão 27
Um         terremoto         resultou         em         'grandes'         danos         às         cidades         da
região.

O         aumentativo         da         palavra         em         destaque         é:

(A) Grandíssimos.

(B) Grandiossírrimos.

(C) Grandiosérrimos.

(D) Grandiosissíssimos.

Questão 28
O         terremoto         ocorreu         em         torno         de         uma         região         de         grande
instabilidade.

Reescrevendo         a         frase         no         plural         e         mantendo         o         tempo
verbal,         tem-se:

(A) Os         terremotos         ocorrerão         em         torno         de         umas         regiões
de         grande         instabilidade.

(B) Os         terremotos         ocorrerão         em         tornos         de         umas         regiões
de         grandes         instabilidades.

(C) Os         terremotos         ocorreriam         em         tornos         de         umas         regiões
de         grandes         instabilidades.

(D) Os         terremotos         ocorreram         em         torno         de         umas         regiões
de         grandes         instabilidades.

Questão 29
A         cidade         turca         de         Istambul         também         está         em         uma         zona
delicada.

Assinale         a         opção         que         contenha         apenas         adjetivos.

(A) Turca         -         Istambul.

(B) Delicada         -         turca.

(C) Delicada         -         zona.

(D) Uma         -         zona.

Questão 30
O         tremor         foi         sentido         também         na         Síria,         onde         mais         de
trezentos         e         vinte         pessoas         morreram.

Assinale         a         opção         CORRETA         quanto         à         separação         silábica
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das         palavras.

(A) O         tremor         fo-i         sentido         também         na         Sí-ria,         onde         mais         de
tre-zen-tos         e         vinte         pessoas         morreram.

(B) O         tremor         fo-i         sentido         também         na         Síria,         onde         ma-is         de
trezentos         e         vinte         pessoas         morreram.

(C) O         tremor         foi         sentido         também         na         Sí-ri-a,         onde         mais         de
trezentos         e         vinte         pessoas         mo-rre-ram.

(D) O         tre-mor         foi         sentido         tam-bém         na         Síria,         on-de         mais
de         trezentos         e         vinte         pessoas         morreram.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
O         estado         de         Santa         Catarina         fica         em         uma         das         regiões
mais         desenvolvidas         do         Brasil,         que         é         a         região:

(A) Sul.

(B) Sudeste.

(C) Nordeste.

(D) Norte.

Questão 32
A         Lei         Orgânica         de         São         José         do         Cedro/SC         determina         que
"assegurar         a         construção         de         uma         sociedade         livre,         justa         e
solidária"         é:

(A) Um         dos         fundamentos         dos         Poderes         Municipais.

(B) Uma         das         diretrizes         que         regem         a         Administração
Pública.

(C) Um         dos         objetivos         fundamentais         do         Município         e         de
seus         representantes.

(D) Uma         das         funções         do         Poder         Executivo         municipal.

Questão 33
"A         colonização         de         São         José         do         Cedro         iniciou         em         1950,
com         a         chegada         de         21         agricultores         vindos         da         região         (...)"

Disponível         em:         https://saojosedocedro.atende.net/cidadao

/pagina/apresentacao

A         região         à         qual         o         trecho         acima         se         refere         é:

(A) Litoral         gaúcho.

(B) Grande         Porto         Alegre.

(C) Serra         gaúcha.

(D) Sete         Povos         das         Missões.

Questão 34
Segundo         a         Lei         Orgânica         de         São         José         do         Cedro/SC,         para
cargos         de         atribuições         iguais         ou         assemelhados         do         mesmo
Poder         ou         entre         servidores         dos         Poderes         Executivo         e
Legislativo,         ressalvadas         as         vantagens         de         caráter
individual         e         as         relativas         à         natureza         ou         ao         local         de
trabalho         é         assegurada         aos         servidores         da         administração
direta:

(A) Gratificações         igualitárias.

(B) Isonomia         de         vencimentos.

(C) Isonomia         de         atribuições.

(D) Benefícios         condicionados         à         função         exercida.

Questão 35
A         intensa         onda         de         calor         vivida         na         Europa         no         ano         de         2022
foi         mais         uma         prova         do         desequilíbrio         ambiental         que         se
agrava         a         cada         ano,         tornando         mais         constantes         as
tragédias         ambientais         causadas         pelo:

(A) Reflorestamento.

(B) Desenvolvimento         sustentável.

(C) Resfriamento         das         geleiras.

(D) Aquecimento         global.
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